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      ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

«ΜΟΛΙΣ 300 ΠΑΙΔΙΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ ΘΑ ΦΙΛΟΞΕΝΗΘΟΥΝ ΣΕ 
ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ ΜΕ ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΥΠΕΠΘ» 

Όταν τα σχολεία κλείνουν, αρχίζει ένας ακόμα αγώνας δρόμου για το πού θα πάνε τα παιδιά 
μας, μέχρι να πάρουμε την καλοκαιρινή μας άδεια. Στον αγώνα αυτό συμμετέχουν γονείς,  
γιαγιάδες, παππούδες, ακόμα και θείες και  θείοι, όλη η οικογένεια…  

Οι νέες συνθήκες ζωής, όπως αυτές διαμορφώνονται τα τελευταία χρόνια, οξύνουν το 
πρόβλημα. Εντατικοποίηση των εργασιακών σχέσεων, είσοδο όλο και περισσότερων 
μαμάδων στην εργασία, χωρίς παράλληλα τη θέσπιση νόμων για την υπεράσπιση της 
μητρότητας, μείωση του οικογενειακού προϋπολογισμού. Τελικά, για μια ακόμη φορά 
αποδεικνύεται ότι η ζωή που μας έφτιαξαν, δεν χωράει τις ανάγκες των παιδιών μας.  

Πολύ συχνά οι δήμοι παίζουν ρόλο διαχειριστή της κατάστασης, επιχορηγώντας ιδιωτικές 
κατασκηνώσεις για να δεχτούν κάποια παιδιά των δημοτών τους με μικρότερο κόστος ή 
οργανώνοντας τα λεγόμενα city camps ή στα προγράμματα δημιουργικής απασχόλησης . Σ’ 
αυτά κρατούνται τα παιδιά για κάποια περίοδο μέσα σε σχολικά συγκροτήματα, 
απασχολούνται με προγράμματα δραστηριοτήτων –αμφιβόλου ποιότητας– ιδιωτικών 
επιχειρήσεων ή με προσωπικό του δήμου (με ελαστικές σχέσεις εργασίας ).  

Αυτοί οι χώροι υποδοχής και απασχόλησης δεν έχουν τις απαραίτητες υποδομές αύλειων 
χώρων και κλιματισμού, και βέβαια ούτε λόγος να γίνεται για τραπεζαρίες, χώρους παιχνιδιού 
και ξεκούρασης κ.λπ. υποδομές. Στο βαθμό που ο δήμος έχει παραχωρήσει σε ιδιώτες τις 
υποδομές του και τους ελεύθερους χώρους του, τότε τα προγράμματα αυτά θυμίζουν 
στρατόπεδα συγκέντρωσης.  

Για να εξασφαλίσει ο εργαζόμενος γονιός μια θέση στα city camps για το παιδί του, βάζει ξανά 
βαθιά το χέρι στην τσέπη (η συμμετοχή φτάνει και τα 200 ευρώ).   

Όποιοι γονείς δεν μπορέσουν ή δεν θελήσουν να βρουν μια θέση σ’ αυτά τα προγράμματα 
παιδοφύλαξης, τότε ή θα πληρώσουν πολλαπλάσια για να στείλουν τα παιδιά τους σε κάποια 
ιδιωτική κατασκήνωση ή θα πληρώσουν άνθρωπο για να τα φυλάξει κατ’ οίκον.   

Ο παρονομαστής είναι ίδιος! Δυσβάσταχτο κόστος για τους γονείς, ανία και 
«ιδρυματοποίηση» για τους νέους μαθητές ,αύξηση του πελατολογίου και των κερδών των 
ιδιωτών επιχειρηματιών ! 

Φέτος, μέσα στην οικονομική κρίση, το Υπ. Παιδείας υπόσχεται να στηρίξει τις οικογένειες και 
θα απορροφήσει δωρεάν 300(!!!) παιδιά του Νομού Αττικής σε κάποια από τις κατασκηνώσεις 
του. Συγχαρητήρια !!!  

Θεωρούμε ότι κάθε σχόλιο περισσεύει.  Το Υπουργείο ακολουθεί την οικεία ταχτική του «από 
το αυτί και στον ιδιώτη».   
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Εμείς πιστεύουμε ότι τα παιδιά μας δεν είναι τσουβάλια να στοιβάζονται σε αποθήκες. Έχουν 
όλα τα παιδιά ανάγκη την επαφή με τη φύση, τη δημιουργική απασχόληση, την εναλλαγή 
εικόνων και περιβάλλοντος. Έχουν ανάγκη την ξεκούραση μετά από μια ιδιαίτερα κουραστική 
σχολική χρονιά και μια αφύσικη παιδική ζωή σε μια αβίωτη πόλη. Έχουν ανάγκη διακοπές με 
την οικογένειά τους, να απολαύσουν την ασφάλεια, τη χαρά, τη φροντίδα των γονιών τους, 
χωρίς την πίεση του καθημερινού εντατικού προγράμματος όλων.  

Ζητάμε :  

• Ίδρυση κρατικών κατασκηνώσεων ικανών να φιλοξενήσουν δωρεάν όλα τα παιδιά 
που το επιθυμούν. Με εγκαταστάσεις και εξειδικευμένο προσωπικό κατάλληλα 
εκπαιδευμένο, ολοκληρωμένο και ενιαίο πρόγραμμα δραστηριοτήτων. 

• Ίδρυση δημοσίων και δωρεάν οργανωμένων χώρων αναψυχής για όλα τα παιδιά με 
ειδικές ανάγκες, με ειδικό εξοπλισμό και  μόνιμο εξειδικευμένο ειδικό και βοηθητικό 
προσωπικό κατάλληλα εκπαιδευμένο. 

• Αύξηση των ημερών  αδείας όλων των εργαζομένων, ιδιαίτερα για τις 
εργαζόμενες μητέρες, ανάλογη αύξηση των επιδομάτων άδειας, προγράμματα 
κοινωνικού τουρισμού για όλες τις οικογένειες και τους εργαζόμενους, 
ανεξάρτητα από την εργασιακή τους σχέση. 

• Δωρεάν εισιτήρια σε μουσεία και εκπαιδευτικά ιδρύματα, σε θεατρικές παραστάσεις 
και άλλες εκδηλώσεις για όλα τα παιδιά και τους νέους, ελεύθερη και δωρεάν 
πρόσβαση σε όλες τις παραλίες και ακτές      

 


